

*Научной руководитель, Хасанова Алина Маратовна
Ганиева Мунаввар студентка 209 группы факультета русского языка и
литературы Джизакского государственного педагогического института
г.Джизак, Узбекистан*

ЯЗЫК КАК ОБЩЕСТВЕННОЕ ЯВЛЕНИЕ. ПРИРОДА И СУЩНОСТЬ ЯЗЫКА. ФУНКЦИИ ЯЗЫКА

Аннотация: По сути, язык служит всему обществу, и он не может не существовать, не появляться, ни развиваться вне общества. Следовательно, языка-явление общественное социальное. Как видите , в этой статье рассматривается язык как социальное явление природа языка, его функции и сущность.

Ключевые слова: функции языка, сущность языка, природа языка, социальное, социально-психологическое понятие языка, " мертвый язык "," языка животных".

Социальным фонемом в равной мере служащим гражданам конкретного общества, на уровне еще не возникших возможностей, является связующее средство общения-язык. Из этого можно понять, что язык служит обществу в целом, вирнее для того, чтобы люди могли войти в его личное коммуникативное обращение поэтому он также является социальным явлением то есть язык принадлежить всему обществу, он развивается и растет с помощью каждого члена общества, поэтому язык без общества, общества общество без языка вообще не может существовать. Следовательно язык-явление общественное, социальное.

Наиболее фундаментальное социально-психологическое понятие языка и его биологический характер возникают в процессе выявления крайних проявлений. Вместе с тем язык является исключительно человеческим свойством. По своим существенным характеристикам он основном биологический , то есть полностью отличается от "языка животных". Язык каждого человека возникает и развивается только в под влиянием этого общества. Он социальный в своей области возникает из-за социальный связи. Язык служит всему сообществу. Языки, которые не используются обществом как средство общения, умирают. В лингвистике их называют "мертвыми". Судьба латинского, древнегреческого и некоторых других языков такая же. О влиянии языка на развитие общественных отношений свидетельствует прежде всего тот факт, что язык - один из консолидирующих факторов образования нации. Функции языка (от лат. *Functio-* деятельность исполнение) - использование потенциальных свойств средств языка в речи для разных целей. Сущность языка проявляется в функциях, выполняемых им той среде, в которой он существует. Он является, с одной стороны, ее возникновения, а с другой - результатом этого процесса, поэтому, несмотря на социальные катаклизмы, потрясающие общество, он сохраняет единство

народа. Именно язык является самым ярким и устойчивым показателем этноса, в отличие от других признаков, а именно признака единства территории, этнического самосознания, государственного образования, экономического уклада, антропологического типа, которые исторически могут меняться. Влияние языка на формирование средств социального общения показывает, что язык является одним из укрепляющих факторов развития нации, несмотря на социальные катаклизмы, сохраняет единство народа. Основная социальная сущность языка проявляется в истории развития литературных языков, в которых разнообразие национального характера языка раскрывается с помощью одного и того же диалекта района провинции или города, который является более экономически и культурным, сформирован,

Использованная литература:

1. Цит по: Звенигинцев В. А. История языкоznания XIX-XX веков в очерках и извлечениях.-М., 1964
2. Реформатский А.А. Введение в языковедение.-М.2002
3. Потебня А.А. Мысль и язык.-Харьков, 1913.
4. Гумбольдт В. фон. Избранные труды по языкоznанию.-М.2001.